

以待遇腾位子合情合理合法吗

对一些地方干部“早退”现象的思考

一则湖南有的县推行干部“提前离岗”政策的新闻引发网民热议，该政策鼓励老干部提前离岗给年轻人腾位子，并给主动申请离岗的干部适当提高待遇。“以待遇腾位子”是否合情合理合法？“早退”政策是否会成为推进延迟退休的“绊脚石”？

干部“早退” 腾位子

去年以来，湖南省双峰县近百名党员干部及公务员递交了自愿提前退休或退出领导岗位的申请。双峰县委组织部相关负责人告诉记者，在机构改革的背景下，县里按照相关规定，允许工作年限满三十年或者距国家规定退休年龄不足五年且工作年限满二十年的干部本人提出要求，经任免机关批准，可以提前退休。

双峰县这种安排并非个案，一些地方早已悄然实施。据记者了解，有的地方也在征求意见意见着手安排“早退”，初步方案包括适当提高待遇。

实际上，不仅在湖南，全国多地都出现过干部“早退”现象。湖南某县一位组织部门干部坦言，“以待遇腾位子”意在消化冗员。该县合并乡镇、合并县直机关等，撤销或撤并正科级单位14个，干部人多职数少，实在无法安排。不采取措施，提拔年轻干部也会变成一句空话。

部分中青年干部 心态发生微妙变化

为了给年轻人腾位子，为了体现对一些“吃苦受累”领导干部的关怀，为了消化超编、超职数配备干部……这是不少地方鼓励干部提前退休的主要原因。对于一些申请“早退”的基层干部而言，提前退居二线工资待遇一分不少甚至还有提高，机会难得；对于干部队伍的培养来讲，“早退”既能为年轻人腾位子，促进干部队伍“新陈代谢”，也能为提高机关效能引入“鲶鱼”。

清华大学公共管理学院教授杨燕绥认为，压缩机关编制，减少不必要的部门，允许符合条件的干部提前退休，是畅通干部出口、为年轻干部“腾位子”的无奈之举。但值得警惕的是，一些地方干部“未老先退”的做法可能在当地干部中产生跟风效应。

一些30至40岁年龄段的干部，心理变化十分微妙。尤其是部分40岁以上干部，觉得自己失去了晋升的“想象空间”。未来最重要的是不得罪人，不做错事，平平安安熬到50岁“早退”。

干部“早退”或成为 延迟退休“绊脚石”

宁夏大学政法学院原教授苏东海认为，若“早退”成为基层干部的普遍选择，对干部造成的心灵波动和影响不容小觑。比如可能使一些干部丧失工作热情，坐等退休混日子。

而“未老先退”也是对干部队伍的资源浪费，如何对这部分人员加强管理也是摆在组织部门面前的重要课题。

“提前退休政策将一些50岁出头‘年富力强’的干部退出一线养起来，实际上造成大量资源浪费，也无形中增加了养老负担。”国家行政学院教授汪玉凯认为，这也会削减推行延迟退休政策的社会认同感。

一些专家学者认为，目前国家正在研究推进延迟退休政策，而一些地方“土政策”却鼓励“早退”，如果处理不当易引起争议，很可能成为推进延迟退休的“绊脚石”。

据新华社

北京酒店袭击女孩嫌犯在河南被抓

北京警方8日上午介绍，“朝阳798和颐酒店一女子被强行拖拽”视频中男性涉案人员已经被抓获。

北京市公安局负责人介绍，警方高度重视此事，成立

专案组全力开展工作。7日21时许，在当地警方配合下，专案组在河南省许昌市将涉案男子李某（男，24岁，河南省人）抓获。目前警方正在进一步工作。

据新华社

工商总局因缺纸 半年未发商标注册证

8日，工商总局新闻发言人表示，4月7日媒体刊登“半年拿不到一张证”一文后，工商总局立即责成有关部门查清情况，5月底前将前期积压的商标注册证全部发放给注册人。

由于采购环节手续繁琐、部门衔接不畅等问题，导致商标注册证发放延误，给商标注

册人带来了不便，工商总局表示歉意。

目前商标注册证用纸供应已经到位，3月28日已开始加班加点印制发放，5月底前将前期积压的商标注册证全部发放给注册人。

工商总局表示，将认真总结教训，优化流程，提高效率，杜绝此类问题的发生。综合

北京菜价涨幅超过上海房价

春节过后，很多北京市民买菜的时候都感觉菜价一直没有降下来，除了葱蒜价格快速上涨，其他蔬菜价高现象让广大市民吐槽不止。记者了解到，

今年3月新发地市场蔬菜的加权平均价同比上涨46.61%，这意味着，北京菜价上涨幅度已经超过上海房价28.78%的涨幅。

据《北京青年报》

在全国基本公共体育服务体系建设现场推进会上，江苏省体育局局长陈刚透露：

“十三五”期间 江苏将建成50个城市体育服务综合体

“我们将积极探索城市体育服务综合体建设标准、路径和模式，发展体育旅游、会展、休闲、演艺等业态，‘十三五’期间全省将建成50个城市体育服务综合体。”昨天上午，在常州举行的全国基本公共体育服务体系建设现场推进会上，江苏省体育局局长陈刚介绍了江苏省公共体育服务体系健身工作的相关情况。

现代快报记者 韩飞周游



CFP供图

“十三五”期间 全省将建成50个城市体育服务综合体

陈刚表示，2013年底，国家体育总局和江苏省政府签订合作建设公共体育服务体系示范区协议以来，我们瞄准群众需求，着力拓展服务功能，各地依托现有体育设施，积极增挂公共体育服务中心、老年人体育活动中心、青少年体育活动中心等牌子。江苏将积极探索城市体育服务综合体建设标准、路径和模式，发展体育旅游、会展、休闲等业态，着力拓展场馆服务功能，衍生配套服务。

他透露，“十三五”期间全

省将建成50个城市体育服务综合体。”江苏经常参加体育锻炼人口比例达35%，居民体质合格率达92.1%，群众对公共体育服务满意度达90.86%。

据介绍，“十三五”期间，江苏将实现1000平方米的全民健身中心和2000平方米的多功能运动场（乡镇（街道）全覆盖）、100平方米的体育活动室和1000平方米的多功能运动场（行政村（社区）全覆盖），同时实现村镇都建有健身公园和健身步道。

安排5000万预算 今年向健身人群发体育健身券

江苏一直充分发挥市场的主体作用，在省和8个市设立规模近2亿元体育产业引导资金的基础上，调整扶持导向和重点，突出对公共体育服务业的支持，吸引社会资本参与公共体育服务。

省发改委等九部门出台《关于加强体育场馆运营管理提高公共服务水平的实施意见》，设立省级体育场馆公共服务专项补助资金，明确公共体

育场馆土地、税收等优惠政策。陈刚表示，江苏积极实施国家体育总局的全民健身公共积分试点，安排5000万预算，将在今年向健身人群发放体育消费券，引导群众参与健身消费。

为了推动全民健身，江苏积极推动体育赛事活动大众化。据悉，江苏创新第七届省全民健身运动会举办制度，采取公众网络投票确定比赛项目、向社会购买办赛服务等方式，

扩大运动会参与面。

“‘泛沿江体育带’，全民健身大联动等省级品牌活动实现省市县联动，提升活动影响和组织参加锻炼的人口。形成政府、企事业单位、社会组织等主体共同参与的多元办赛模式，环太湖国际公路自行车赛等竞技体育赛事专业组与大众组同时举行，形成竞技体育赛事和群众体育活动交相辉映的喜人局面。”陈刚说。

与生态融合 全省每年举办马拉松赛达30多场

谈及体育与生态融合，陈刚表示，我们依托生态绿地，建设一批健步走、骑行、越野、滑翔、攀岩、露营等户外体育设施，已建成健身步道6500公里。

江苏将体育服务功能融入城市公园和园林，推进省级体育公园建设。陈刚说，“选择在全省风景优美的城市，每年举办马拉松赛达30多场，环太湖马拉松系列赛实现9站联动。”

此外，江苏加强体育与教育融合，建设青少年公共体育服务促进体系，实施《江苏省学

生体质健康促进条例》和《江苏省校园足球振兴行动计划纲要》。省政府每年召开教体联席会议，开展青少年阳光体育运动联赛，基本完成农村中小学运动场地塑胶化工程，推进青少年校外活动中心建设。

值得一提的是，江苏把公共体育融入城市建设。“南京利用青奥遗产打造国际体育名城和亚洲体育中心城市，无锡依托国家智慧城市建设试点打造智慧城市，徐州探索武术传承新路打造国际武术文化名

城，扬州、连云港利用城市自身品牌资源建设健康城市，泰州发展棋牌文化打造中国棋城，宿迁通过打造户外赛事品牌建设生态体育城市。”陈刚说。

公共体育服务体系建设永远在路上。陈刚说，“十三五”期间，江苏将围绕十八届五中全会提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，深入贯彻本次会议的部署要求，认真学习借鉴兄弟省市的先进经验，深化改革创新，为国家公共体育服务科学发展做出应有的贡献。